

"Русский Робинзон" или как я провел лето на Сахалине

Автор: RN1CR



Летом 2011 года волею судьбы и преследуя еще несколько целей, включающих работу на коротких волнах я провел на острове Сахалин, в Долинском районе на берегу реки Найба, расположенной в 5 км. от поселка Стародубское. В этом месте река имеет приличное течение при ширине около 50 метров (одна из крупнейших рек острова) и впадает в Охотское море.

По дипломным программам:

IOTA AS-18

□ **RDA SL-12**

Река Найба является одной из лучших нерестовых рек. Вверх по течению распадается на множество узких рукавов, создавая серию заболоченных островов с большим количеством клюквы и минимальным количеством деревьев. Свое начало река берет на сопках, а некоторые рукава текут по равнине, вдоль сопки. Охотское море как обычно холодное и все побережье, песчаные пляжи. Средняя температура летом составила порядка 22 градусов, с минимальным количеством дождевых дней (все-таки субтропические широты) и большим количеством солнечных. При этом 20 июня на верхушках сопки можно было наблюдать остатки снега, а первые напоминания о зиме появились уже 2 октября, правда, ненадолго.

Все населенные пункты, включая Стародубское, в советские годы имели рыб-колхозы миллионеры, от которых сегодня остались одни воспоминания. Местные жители, кто не уехал на материк, по-прежнему занимаются рыбным промыслом, сезонно работая на частные компании или нелегально, другой работы для мужского населения в принципе нет.

Ну, если промысловую рыбу и краба почти вывели с тех мест, то природа остается красивой и необычной для глаза северян. Приземистые деревья, цветы (многие из которых у нас можно купить в магазинах) тут больше напоминают цветущие сорняки. К сентябрю начинается настоящая золотая осень, деревья покрываются красно-желтым одеялом с оттенком всех цветов радуги.

Вернусь к хобби.

Из аппаратуры был комплект трансивера FT-7000 и антенна диполь на 30метровый диапазон, которую удалось повесить на 8 метров. Комплект был любезно предоставлен Юрием, RA0FU за что ему огромное спасибо. При 100 ваттах и КВС от 1:1 до 1:5 на

"Русский Робинзон" или как я провел лето на Сахалине

Автор: RN1CR

разных бендах удалось провести 1700 радиосвязей в основном с Азией и северной Америкой. Европу я почти не слышал, за исключением нескольких дней на 18 МГц. В июле для меня открылись ВЧ бенды. Очень порадовала пятнашки ну и периодически удивляла тридцатка, на которой удалось неплохо отработать Южную Америку. Учитывая возможности антенны, работал от 20 метров и выше, идеальное КСВ было только на 18 МГц. Вообще, на Сахалине удивительное прохождение, разительно отличающееся от северо-запада России. Про то что Японцы звучат как Питерские станции только их там в сотни раз больше, а Северная Америка как Москва, много писать не буду, к отъезду уже хотелось услышать Европу, этим все сказано. Конечно, DX-станции значительно ближе и отвечают легко, даже на такую антенну. Это был пробный выезд, можно сказать неподготовленный. Отсутствовал интернет да и компьютера с собой не было, все QSO записывал в журнал, по старинке.

В один из летних дней моё скромное береговое жилище посетили Василий R7AA, Николай UA

7
С, Володя RV1CC, Юрий RA0FU. Ребята путешествовали по острову, и одну ночь провели у меня в гостях. В эфире звучал

R
10
RTRS
/0

В этом, 2012 году я планирую посетить Сахалин еще раз. Будет ли это тоже место пока неизвестно, но уже сегодня задумался об усилении антенного хозяйства, дабы сделать отдых в радио эфире еще более интересным.

Посетить Сахалин и провести недельку на свежем воздухе находясь в 7000 км. от родного дома удовольствие конечно не из дешевых, но если есть желание и возможности, пишите и почувствуйте себя немного Робинзоном. Это незабываемый отдых, красивейшие места и чистейший эфир.

Игорь, RN1CR/0